

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII.—Número 5 946

Descripción	En la Isla, al mes.	Pias. 2'00
	Resto de España . . .	» 3'00
	Extranjero, al año	» 50'00

MAHÓN, JUEVES 8 MARZO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

Refrescando la memoria

Venimos notando desde hace algún tiempo como si el diario estuviera quisiera indirectamente trazar la pauta que han de seguir los partidos de izquierda en esta isla, y como si se permitiera darnos consejos que de ningún modo nos son necesarios ni podemos aceptar, porque no han de engañarnos ni adormecernos sus adiciones tan melifluas como interesadas.

El partido republicano menorquín tiene una historia muy limpia, que puede ostentar al frente de amor a sus ideales, de honradez y de austeridad, de cariño hacia Menorca y de resistencia a toda intervención extraña.

Por esto puede hablar alto y claro, sin ambages de ninguna especie y sin que pueda despertar los recelos de sus adeptos ni de sus opositores.

Mientras los conservadores intrigan aquí y fuera de aquí y no van a dirigirse directa o indirectamente a los liberales de Palma y de Madrid, para que se conservara en su puesto al Alcalde de real orden, y aún algunos de los suyos se permitieran lanzar puñales, en conversaciones públicas y privadas, porque no se verificaba el cambio que era de esperar, nuestro partido permanecía a la expectativa, sin intervención de ninguna especie y sin contraer compromisos que pudieran ser un estorbo el día de mañana, esperando tranquilo la resolución del asunto.

El Gobierno ha dejado al arbitrio de nuestro Ayuntamiento la designación de su Presidente, sin que los republicanos, ni individual ni colectivamente, hayan comprometido en nada su libertad de acción.

En estas, como en todas las cuestiones, hemos obrado siempre de igual manera, sin necesidad de mayores y menos de la calidad de quienes pretenden ahora tal honor, porque somos mayores de edad y tenemos conciencia de lo que demandan nuestra dignidad y nuestro decoro.

Nada tenemos que ver con el señor March y Ordinas, ni con ningún otro plutócrata millonario, y si ahora ni en ninguna otra ocasión nos hemos dejado alucinar por el brillo del oro. Este es bien sabido en Menorca en

tercera y lo reconocen así nuestros mismos adversarios, entre ellos *El Bien Público*; pero no es posible permitir que los conservadores, y por boca de ellos su órgano en la prensa, hagan ahora proclamas de puritanismo, cuando han vendido muchas veces el acta de Menorca por dinero, cuando buscaban un candidato que tuviera bien repletos los bolsillos para regodearse a su costa y no se fijaban en los méritos personales ni en el talento, ni en el patriotismo del candidato, sino en su fortuna personal, para la compra de votos y para cobrar el corretaje, en tal forma que hubo precisión última de señalar una comisión fija para cada voto que se trataba a las urnas, porque los primates abusaban demasiado en las cuentas.

No se tiene el derecho de acusar cuando se tiene una historia tan sucia, sino antes haber hecho acto de contrición y cumplido la penitencia.

Ni debe hablar tampoco de perjuicios sufridos por la riqueza menorquina y por los comerciantes e industriales, grandes o pequeños, quienes llevan la voz de los que vendieron ignominiosamente la empresa de vapores «La Marítima» y traficaron con los cargos de la Junta y vendieron y volvieron a comprar acciones, quedando al descubierto ante sus compañeros y ante la opinión; quienes procediendo de la izquierda se hicieron conservadores porque con estos tienen ahora sus intereses y sus *modus vivendi*.

El partido republicano, repetimos, está libre de todo compromiso y no le pueden herir ni en esta intención, ya lo sabemos, las datribas que lanza *El Bien Público*; pero no podemos incurrir en la complicidad del silencio ante quienes quieren ahora presentarse libres de toda mancha y acusar a los demás, aunque los acusados no militen en nuestro campo.

Puede continuar el órgano de los conservadores su campaña, que a nosotros, como republicanos, no puede molestarlos.

Nuestro único objeto al escribir las presentes líneas ha sido dejar a cada cual en el verdadero sitio que debe ocupar y fijar nuestra actitud libre de toda sospecha de aquiescencias y complacencias.

para el transporte de pasajeros entre esta y Villa Carlos.

De don Gregorio Pons Peirus para recorrer la puerta, abrir otra y dos ventanas y elevar en dos hiladas de sillares la pared del hueco que posee en la calle de San Luis Gonzaga.

De don Bartolomé Orfila, Sitges para modificar la actual puerta y abrir otra en el frontis número 41, de la calle de San Fernando.

De don Francisco Gofalons Carreras para colocar canalones en la fachada número 55, de la calle Cardona y Orfila.

De don Ramón Olivé Bergadá para reconstruir la fachada del almacén número 29, de la Cuesta del General.

Comunicación del señor Arquitecto dando cuenta de la inspección efectuada en las obras realizadas en el camino des Puntarró por cuenta del Municipio y de la Diputación.

Comunicación del señor Gobernador Civil remitiendo croquis del local necesario para instalar la Brigada sanitaria, por si el Ayuntamiento puede ofrecerle.

La Comisión especial compuesta de los señores Alcalde, Olives, Gómez de Tejada, y Pons Mesquida, propondrá el programa de los actos que han de celebrarse al regresar de Ceuta nuestros Artilleros.

VOTACION NOMINAL

Por mayoría de votos quedó deseada la proposición del señor Andreu de convalidar en acta un voto de gracias a favor del Alcalde dimisionario don Mateo Seguí Carreras por la buena y acertada labor realizada durante su permanencia en el cargo. Votaron a favor de esta proposición los señores Albertí, Andrea, Carreras Pons y Gómez de Tejada.

El señor Andreu en vista del resultado de esta votación manifestó que la minoría se creía obligada a retirarse y no cooperar con la mayoría. Y se levantó la sesión.

El campeonato de foot-ball menorquín

Entre la sesión no se habla de otra cosa sino del campeonato futbolístico, que el próximo domingo empezará a jugarse en la explanada de este ciudad.

Cuando se reúnen dos aficionados, por azar, en la calle, en el café, en el paseo (no aludimos a los centros de partidos, que allí es el *disloque*), el visitante no oye otras frases que las alusivas al supuesto *team* vencedor y a las combinaciones que aquella o la otra sociedad menorquina efectúa para mejorar los bandos que piensan concurrir al campo futbolístico en busca del galardón de la victoria.

Los estrenos de indumentaria están a la orden del día, habiendo ya algunos *teams* lucido flamantes jerseys en los encuentros habidos el domingo anterior, y otros, al escribir estas líneas, están para llegar a manos de los equipiers que los esperan como si de un talismán se tratara.

No faltan comentarios de todo gusto y valor sobre las bases del repelido campeonato. Quienes opinan que son poco extensas, otros vice versa, y los más suspensivos están casi convencidos que el campeonato no terminará... O por lo menos durará hasta Nochebuena. Los hay que lamentan el dinero que habrán de invertir algunos clubs para trasladar sus equipiers a Mahón, desde el interior de la isla, así como para atender a otros gastos imprevistos.

Ante tantos, y variados comentarios, a nosotros se nos ocurre que a las bases, ya publicadas, deberían añadirse las siguientes:

12.º Todo *team* que solicite tomar parte en el campeonato abonará en el acto de presentar su solicitud veinte y cinco pesetas si se presenta como de primera categoría, quince si de segunda y diez si como infantil, cuyos importes podrá dedicar la entidad organizadora a cubrir los gastos que la celebración del campeonato origina.

13.º En los días de juego, los ingresos de espectadores serán distribuidos dentro cada partido por terc

ras partes a cada uno de los *teams* contendientes, perdiendo este derecho el que abandone el campo sin finalizar, y la restante tercera parte para la Unión Sportiva, como organizadora del acto de que se trata.

De tal forma los *teams* que desde el interior han de pasar a esta ciudad harán frente a los gastos, y la entidad organizadora, a nuestro entender, no saldría perjudicada.

Mahón y Marzo de 1923.—Balón.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Salió ayer tarde para Barcelona el vapor «Jaime II» con 28 pasajeros y carga varia. Capitán don F. Marsal. Regresará mañana.

Para Alcudia y Barcelona ha salido a las ocho de esta mañana el vapor «Balear» con 9 pasajeros y un pico de carga.

—Ayer tarde fondeó el pallebot «Apolonia» (antes Valenciana) de la matrícula de Ciudadela. Patrón señor Pons.

Dicho velero viene de Barcelona y Ciudadela y trae cargamento de maíz y tejidos.

Barcos en desguase

Se procede a los trabajos de desguace de los tres buques anclados en este puerto, así como también se han reanudado las faenas para terminar de una vez el del vapor que se desmontaba «Duc de Braganza», habiéndose sacado a flote, puesto que se hundió en el muelle del «Cos Nou».

El dragado

Continúan con mucha actividad los trabajos del dragado hallándose la draga cerca la Isla de las Ratas.

COK

De hulla inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 8 de Marzo de 1923

A las 5 y media de la tarde. A las 9 y media de la noche.

— COLOSAL ACONTECIMIENTO —

Presentación del novísimo espectáculo de mundial éxito

La opereta cinematográfica sistema Neofilm de Berlín

MISS VENUS

Dirigida por su propio autor el maestro

— HANS AILBEUT —

y cantada por los notables artistas Conchita Prats, Julia Asensi, Antonia Manau, Margarita Mandri, el célebre tenor MARIO CORTADA, Ramón Portavella (barítono), M. Bastons (bajo) y gran coro general compuesto de elementos del gran Teatro del Liceo de Barcelona.

NUTRIDISMA ORQUESTA

Todos los números de música y grandes éxitos son ovacionados. Cantables populares en toda Europa.

PERFECTO SINCRONISMO

ILUSION COMPLETA

EL MAYOR TRIUNFO Y NOVEDAD DE LA TEMPORADA!!!

Cine España

Sábado, día 10 de Marzo de 1923.—A las 9.—Sesión con TERCETO.

Programa colosal y artístico

ESTRENO del capítulo 7.º y último de la hermosísima novela de gran éxito

— La amordazada —

titulado DERECHOS DE MADRE en el que alcanza gran intensidad la acción dramática, siendo el desenlace bellísimo y justo.

ESTRENO de la estupenda película en cuatro partes titulada

LO MAS SANTO

Interpretada por la protagonista de LA AMORDAZADA.

Domingo, a las mismas horas, el mismo grandioso programa.

Semana próxima Una extraordinaria de gran lujo Estreno de la emotiva tragedia cinematográfica dividida en cinco partes TEMPESTADES, interpretada por los eminentes artistas Mojoniskine y Maria Lotenko, intérpretes de la película de gran éxito EL HIJO DEL CARNAVAL

SALON VICTORIA

Jueves día 8 de Marzo de 1923.—A las 9 de la noche.

A petición de numeroso público se proyectará por última vez la grandiosa película

FELIPE DERBLAY

Admirablemente ejecutada por PINA MENICHELÍ y AMLETO NOVELLI.

GRANDIOSO EXITO

Sábado, día 10

A las 6 de la tarde.

A las 9 de la noche.

ESTRENO de los episodios 6.º y 7.º de la grandiosa serie francesa de la casa Gaumont

LA HUERFANITA

Magistralmente interpretada por la más hermosa actriz SANDRA MILOWANOFF, soberbiamente secundada por el insuperable cómico BISCOTIN

— TRIANON —

Jueves día 8 de Marzo de 1923.

A las 6 de la tarde.

Vermut de Meda.

CON SEXTETO.

Otra sesión a las 9 de la noche, también con SEXTETO.

ESTRENO de la segunda jornada de la gran serie francesa en cuatro jornadas, adaptación a la pantalla de la interesantísima novela de Jules Mary.

ROJER LA HONTE

De argumento emocionante y sentimental, admirablemente interpretada por los grandes artistas

RITA JOLIBET y SIGNORET

muy bien secundados por los niños REGINA DRUMEN y ROJER PINEALI.

En preparación Las grandiosas exclusivas «La Conjunción de Génova», «La herencia del duque de Tordis», por Ika de Lenkeff, y «Lucrecia Borgia» (dos jornadas), por Liane Ruid y Conrad Veidt.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 6 de Marzo de 1923

Presidió el Primer Teniente de Alcalde don Ramón Carreras Hernández, asistiendo los Concejales señores Bosch, Orfila, Tudurí, Mus, Sancho, Sintés, Olives, Pons Mesquida, Andrea, Carreras Pons, Frech, Pons Sitges y Albertí. Asistió después de empezada la sesión el señor Gómez.

ACUERDOS

Quedar enterado de haber sido admitida por el Gobierno la excusa presentada por don Mateo Seguí para continuar desempeñando el cargo de Alcalde Presidente de este Ayuntamiento; y reservando a la Corporación el nombramiento de nuevo Alcalde.

Por once votos fué nombrado Alcalde don Pedro Pons Sitges, resultando cuatro papeletas en blanco.

Al instalarse el señor Pons Sitges, en el cargo, se dirigió al Ayuntamiento demostrando su agradecimiento a la mayoría, ofreciéndose a todos los señores Concejales y pidiendo el apoyo y cooperación de los mismos para realizar una labor que resulte en bien del vecindario.

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Febrero.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas.

A don Antonio Pons Mascaré para traspasar a favor de don Juan Barto-

li Sendra la propiedad del kiosko que ocupa los puestos números 55 y 54 del Mercado del Carmen.

Autorizar a don Agustín Florit Florit para traspasar a favor de don Lorenzo Gomila Garriga la concesión del kiosko montado en los puestos números 39 y 40 del Mercado del Carmen.

A don Onofre Tudurí Coll para ensanchar la puerta y colocar canalones en el frontis números 29 y 31 de la calle de Pí y Margall.

A don Francisco Ferrer Ballester para colocar canalones y reformar una puerta del frontis número 82 de la calle del Carmen.

Consignar en el Presupuesto ordinario para 1923 a 24 un ingreso de 28.396 pesetas 96 céntimos, por producto de un empréstito a contratar para poder completar la cuota que por contingente provincial se ha señalado a este Municipio.

Dotar con 60 pesetas anuales al su plente del cabo de serenitas.

Recibir con toda solemnidad y obsequiar a los artilleros de nuestra guarnición que se encuentran en Ceuta, con motivo de su próximo regreso.

Adquirir cuerda y un cubo para el pozo público de Llucesanas.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento, las instancias siguientes:

De don Andrés Escudero Saura pidiendo quedar sujetos a las mismas reglas cuantos vehículos, sean de tracción animal o mecánica, tomen parada en la plaza del Príncipe

Alcaldía de Mahón

En el día de ayer tomó posesión del cargo de Alcalde de esta Ciudad para el que fue elegido en sesión celebrada por el Ayuntamiento en la expresada fecha.

Lo que se hace público para general conocimiento. Mahón a 7 de Marzo de 1925.—Pedro Pons Sitges.

Crónica local y general

El Alcalde Popular

En atento escrito fechado anteayer nuestro estimado amigo don Pedro Pons Sitges nos participa que el mismo día el Ayuntamiento le eligió Alcalde Prezente y nos favorece con el ofrecimiento de su decidido concurso para cuanto pueda relacionarse con la mejor gestión de los intereses públicos, al par que con las seguridades—para nosotros muy valiosas—de su más atenta y distinguida consideración personal.

El más elemental deber de cortesía, sinceramente sentida, impone que, como lo hacemos nosotros, se conteste con frases de verdadera, de ingenua reciprocidad a comunicación tan atenta, tan afectuosa como la que acabamos de extractar, y que se felicite de corazón a quien como el señor Pons Sitges alcanza por sus merecimientos personales el honor que le concedió la más genuina representación del pueblo.

Pero hemos de añadir algo al cumplimiento que, como hemos dicho, impone la educación más rudimentaria. Hemos de expresar que las frases del párrafo anterior van referidas con todo el afecto, toda la devoción, la consideración toda, que nos merece la persona de don Pedro Pons Sitges. Y esto es cuanto podemos decir.

En todo momento se exteriorizó ayer en esta ciudad el contento movido por haber sido elegido Alcalde don Pedro Pons Sitges. Estas demostraciones de júbilo popular no se dan nunca, no pueden darse, cuando el Gobierno detesta el derecho natural de los ciudadanos y nombra de real orden a quien debe presidir el Concejo, compuesto por representantes elegidos, precisamente, por el pueblo. ¿Habría absurdo mayor?

Demostación de alegría era ayer en la enseña republicana que flameaba en la fachada de la Casa del Pueblo; te eran también las felicitaciones verbales, escritas y telegráficas que recibió el señor Pons Sitges, y lo fue igualmente la serenata que le dedicó el Casino de Obreros de Unión Republicana y que ejecuto la música de la ciudad, la Banda Municipal, en medio de enorme gentío.

Vibró clamoroso el entusiasmo cuando al principio y al fin del concierto hendían los aires los valientes acordes de la Marsellesa.

El señor Pons Sitges durante la velada fué visitadísimo, obsequió a los músicos y, visiblemente emocionado, exteriorizaba una de esas legítimas satisfacciones que merecen las épocas de una vida cual la suya, de honradez, dignidad, consecuencia y amor al pueblo.

Campeonato de foot ball

En la reunión celebrada anoche por los Delegados de los Clubs de Foot Ball, se examinaron las listas de los equipos que presentan las Sociedades, Unión Sportiva, Mahón F. C., Centro Sportivo Español, de Villa Carlos, y Levantino, del mismo pueblo.

Precedió seguidamente al sorteo de los mismos, cuyo resultado es como sigue:

Table with 2 columns: Team names and match details. Includes 'Primeros equipos, 1.ª vuelta' and 'Segundos equipos, 1.ª vuelta'.

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Del argumento de «Miss Venus» Cuanto acto, «La guerra a Bacos». Son escenas regocijantes la entrada de Henna, la viuda joven, como institutriz en casa del millonario Goggodan. Aun cuando Henna se finge vieja, el padre de Maud descubre el esgafio marcado a los rayos X.—y se enamora de Henna y quiere casarse con ella. El periodista Bobby se reconcilia con Maud y ambos son serpreñados juntos por Goggodan, quien con gran satisfacción de los jóvenes exige que se casen para reparar el honor mancillado.

Quinto acto, «La contribución de los solteros»—Para encontrar novios a las hermanas de Maud es graciosa e ingeniosamente dispuesto un club de solteros. Suceden regocijantes acontecimientos. Goggodan pierde la cabeza por Henna. Esta prefiere al fin un millonario entrado en años a un joven sin blanca. Maud y Bobby se quieren entrañablemente. Todo acaba en bodas que se festejan regiamente, en medio de la mayor alegría.

Con los precedentes datos termina la información que a la opereta cinematográfica hemos dedicado y la referente a la titulada «Miss Venus». El éxito resonante que en Barcelona y en Palma acaba de alcanzar este artístico espectáculo, es presagio del que con seguridad alcanzará aquí, así como el numerosísimo pedido de localidades que ayer recibió la taquilla del Teatro Principal permite predecir que será grande la concurrencia que acudirá a deleitarse con las operetas cinematográficas que nos ofrecerá la Empresa del Salón Victoria.

No conoce la ciencia remedio más eficaz y seguro para curar la TOS que la antigua y celebrada pasta del Doctor Andreu.

Pérdida y hallazgo

El domingo a primera hora de la velada, cuando por salir humo de la casa que forma esquina entre las calles Nueva y de Wilson se produjo alarma, una joven perdió un monedero de plata.

Pregonada la pérdida lo halló el joven Juan Barber Pons, lo reintegró y fué por tal motivo gratificado.

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Rojer la Honte

Hoy anuncia el Triana las dos sesiones de costumbre en las que será proyectada la segunda jornada de la admirabile e interesante serie «Rojer la Honte».

Si se tiene en cuenta el grandioso éxito que obtuvo la jornada primera de dicha serie, presentada la semana anterior, no extrañará nadie el interés con que se esperan las sesiones de hoy, en las que se sigue desarrollando el proceso del simpático La roque hasta la vista de la causa por jurados y la consumación del gran error judicial.

En la segunda jornada adquieren aun mayor relieve los personajes principales de la obra y la reina Regina Drumon, que ya tiene ganadas en absoluto las simpatías del público, realiza un trabajo sorprendente por la naturalidad y por la fidelidad con que expresa las terribles emociones que sufre su íntimo corazón.

No vacilamos en afirmar que el éxito de «Rojer la Honte» crecerá en grado sumo en la segunda jornada que ha de presentarse hoy, tarde y noche, en el Triana.

El sexteto amenizará ambas sesiones con un programa escogido con el buen gusto que han sabido acreditar aquellos profesores.

Nota comercial

En el vapor correo que salió ayer para Barcelona fueron embarcadas 15 jaulas con 267 gallinas, 171 pollos, 66 conejos y 97 palomas.

También se exportaron 152 cajas con queso del país y varios canastos con 5 081 docenas de huevos.

Esta mañana se ha llevado el vapor «Balear» 55 terneros, 72 cerdos, 6 potros, 4 mulas, 1 cabrito y 1 conejo, todo para desembarcar en Alcudia.

Para el mercado de Barcelona figuran 49 cajas con queso 76 gallinas 7 pollos, 4 conejos y 570 docenas de huevos.

Concurrencia

Entre siete y ocho de la noche se vieron ayer concurridísimas las calles Nueva y Wilson y la plaza de la Arravaleta.

Motivaba al parecer tanta afluencia de gente la curiosidad por presenciar el regreso de los escolares que fueron de gira a Cala Mezquida y la llegada de la compañía de opereta cinematográfica que, procedente de Palma, llegó en el auto correo de Ciudadela.

Obituario

Cerrada ya la Crónica Local y General de la edición anterior nos enteramos del fallecimiento ocurrido ayer mismo de la bondadosa señora doña Margarita Bonafé Rabasa, viuda de Saivá.

La noticia produjo general sentimiento en la sociedad mahonesa que tenía en gran estima a la finada. De este pesar ha sido una prueba estensible el numeroso acompañamiento que esta mañana ha concurrido a la conducción del cadáver.

Expresamos sinceramente nuestra condolencia a la distinguida familia de la extinta, particularmente a sus hijos doña Josefina y doña Margarita, así como a su hijo político don Víctor San Martín, Comandante de Ingenieros.

Nuestra conferencia cablégrafa expedida anoche contiene la triste noticia de la muerte de don Cosme Parpal Marqués, menorquín ilustre, catrónico prestigioso de la universidad de Barcelona.

Hace tiempo que el señor Parpal Marqués estuvo gravemente enfermo y cuando se le creía por completo restablecido deja de existir.

Descanse en paz y vaya a su familia la expresión sentida de nuestro pésame.

Momentos después de soltar la pluma y cuando ya creíamos terminada esta crónica mortuoria nos enteramos del fallecimiento de la señorita Margarita Gomila Palliser que ayer pago el pesirer tributo, el de una vida toda bondad, abnegación y valor para soportar infortunios, especialmente el de la ceguera que afligía a la extinta.

Nuestro pésame expresivo a sus padres don Juan y doña Magdalena, a su hermana doña Magdalena y de más familia.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las cinco. Casa mortuoria: plaza de Colón 1.

Consumos

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Imposato, durante el mes de Febrero último:

El día 4 por la matrona doña Catalina Palmer, en el felato de San Clemente, fueron aprehendidos 800 gramos de cerdo salado, a una mujer desahogada que hizo abandono del género.

El día 14 por el dependiente don Sebastián Amor, en el felato de la Carretera nueva fueron aprehendidos 6 kilos a don Juan Amatller, que hizo abandono de los mismos.

El día 19, por la matrona doña Antonia Sintes, en el felato de la Carretera nueva, fueron aprehendidos a don Juan Capellós 500 gramos de cerdo salado y 500 de jabón, y a doña Magdalena Timoner 3 kilos de queso. Les fueron impuestas sendas multas por valor del triple del adeudo que pretendían burlar.

TINTAS

Stephens, Pelikan, Waterman Wighy, Bética, Renau Véndense en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Casos curiosos de longevidad

Una revista profesional inglesa, «The Lancet», de la que ya hemos recogido en otras ocasiones noticias y portadores interesantes, da cuenta en su último número del fallecimiento de Mr. William Kenady, en Holden (Canadá) a los ciento veinticinco años.

Para comprobar la certeza del hecho, el colega reproduce la partida de bautismo, en la cual se demuestra que el moderno Matusalén había recibido el agua bautizal el 25 de septiembre de 1798, en un pueblito próximo a Ennis-Kihen (Irlanda).

Hasta pocos días antes de su muerte, el anciano William leía habitualmente los periódicos sin necesidad de lentes.

Un hermano suyo falleció, hace dos años, a los ciento veintiséis de edad.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 10 de Marzo de 1925 — A las 9 y cuarto. DOMINGO — A las 6 y 9 y cuarto — SEXTETO JAZZ BAND. EXITO sin precedentes de la finísima cinta de asunto social y aristocrático, según la obra del célebre escritor francés Mauricio de Marsada. LA EMBOSCADA Interpretada por los principales artistas del reciente éxito LA VENTAFOCHS. Completará el programa uno de los mayores éxitos de risa de la temporada. UNA BARBERIA MODELO

Próximo martes: A las 6 de la tarde ¡Gran función de gala! LA CARAVANA DE LA MUERTE Primera jornada de este grandioso documento histórico.

Nada existe el de formar en las paretelas de los políticos escuadrados. Son hijos, yernos, sobrinos o primos de pro hombres. Dice Fabián Vidal: «Ustedes, lectores, creen que viven. Se equivocan. Ustedes no viven. Me responderán con el «pienso, luego existe» del filósofo. Yo les contestaré que están en plena ilusión. Nadie vive, nadie existe, nadie es, nadie piensa siquiera en España. El señor Maurra ha sostenido en la Guindalera que no ha sido poder nunca. El señor Fanjul, diputado por Cuenca, ha dicho el otro día que jamás tuvimos ejército. Y el gobierno, por boca de don Niceto Alcalá Zamora, ha manifestado que no hay documento, ni firma, ni firmantes, ni nada. Después de todo esto, ¿cómo se creen ustedes a creer en la propia existencia? Cuando salen de su casa es bueno que abriguen dudas acerca de si es verdad que tienen domicilio. Cuando vayan por la calle es prudente que no hagan excesivo caso del testimonio de los sentidos corporales».

LA SEÑORITA Margarita Gomila Palliser Falleció ayer a las 11 de la noche (E. P. D.) Sus desconsolados padres don Juan Gomila y doña Magdalena Palliser, hermana doña Magdalena, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan triste pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las 5 de la tarde. Mahón 8 Marzo 1925. Casa mortuoria: Plaza de Colón, número 1.

SERVICIO TELEGRAFICO LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 7 a las 33-30 y 8 a las 2-10 LA POLITICA

El problema electoral

Pedragal en Hacienda A pesar de los augurios de crisis el Gobierno sigue firme e igual. Los agoreros daban por dimitado el ministro de Hacienda señor Pedragal, pero éste ha declarado que si bien por motivos particulares tiene deseos de descansar, el peso de sus deberes políticos le impone la continuación en el ministerio de Hacienda.

El discurso del rey A todos los ministros les ha satisfecho el discurso en que el rey dijo que conservará la corona sin pensar en abdicaciones. Dicen todos los consejeros que aquel discurso fué perfectamente constitucional.

En plena yernoocracia Las próximas elecciones para diputados a cortes, de las que oficialmente no se ha fijado aun la fecha, son sin embargo motivo para que se manifieste con toda su pujanza e influencia la yernoocracia. Excede ya de ciento cuarenta y cuatro el número de candidatos para diputados a Cortes que por todo mérito para alcanzar la investidura adueñan

el de formar en las paretelas de los políticos escuadrados. Son hijos, yernos, sobrinos o primos de pro hombres.

El Gobierno El viernes se celebrará un nuevo Consejo de ministros.

Se ha decidido no prorrogar la ley de protección a las industrias. Dice el marqués de Alhucemas que la tranquilidad del Gobierno se refleja en todos los aspectos de la vida nacional.

El Ministro de la Gobernación se ha concedido permisos para que se juegue en Barcelona y dice que se ocupa de la reorganización de la policía.

Se pretende que el general Martínez Anido vaya de Gobernador Militar a Barcelona, pero el Gobierno se niega a concederle aquel destino temeroso de que se interprete como una provocación al pueblo de la ciudad coatal.

Crónica Nacional

Noticias y comentarios

Conflictos económicos Barcelona.— Los obreros metalúrgicos amenazan con la huelga para el caso de que no sean aceptadas unas bases que para mejorar su situación preparan.

Los contratistas de obras quieren separarse de la Federación Patronal porque esta les pone obstáculos.

Por tal motivo se ha quejado al Gobernador.

En honor a Santo Tomás Barcelona.— Los estudiantes católicos han celebrado el día de Santo Tomás con algaradas, revuellos y violencias.

Trataron de suspender las clases y pidieron al Rector que les permitiese reunirse en la clase de Química a lo que aquel se opuso por estar derogada la Real Orden del señor Silió estableciendo la fiesta.

Exasperados los escolares católicos, provistos de silbatos exteriorizaron con pitadas y gritos su enojo.

Se agruparon en la escalera central y querían cortar el paso a los compañeros que, menos devotos, acudían a las clases.

Los bedeles trataron de desalojarles y se promovió tremendo alboroto que acabó a bofetadas y bastonazos prodigados largo rato.

Al fin los bedeles consiguieron poner orden, los profesores dieron sus clases y asistieron a aquella la mayoría de los alumnos.

El aeródromo de la muerte Madrid.— Una nueva y terrible desgracia en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Se ha estrellado un aparato Ansaldo y han perecido el teniente don Alfonso Gardoqui y el soldado Mateo Matías.

Notas personales Barcelona.— Ha fallecido el catedrático don Cosme Parpal Marqués. Madrid.— Has visitado el Rey el sabio alemán Einsiedel, el Director de Orden público y varios generales. El general Aldave ha sido nombrado segundo jefe de Melilla. Ha llegado a Madrid el Gobernador civil de Baleares.

Tipografía Mahonesa.— Calle Nueva